

**Subscripción**  
 En la capital...  
 En el extranjero...  
 Redacción y Administración, calle del Príncipe, 4. 1.º y 2.º.

# LA LUCHA

**Anuncio**  
 En la 1.ª página una peseta la línea...  
 Corresponsal en París para anuncios y telegramas, A. LORETTE, 61, Rue Caumartin.

AÑO XXVI Se publica todos los días, excepto los siguientes á festivos. GERONA, sábado 14 de marzo de 1896 NUMEROS SUELTOS 25 céntos. N.º 5.822

## FUERZA NAVAL DE LOS ESTADOS-UNIDOS

Para que se conozca el material naval de los Estados- Unidos, ponemos á continuación los buques de combate con que cuenta hoy:

**New-York**, 8.200 toneladas y 4 cañones de 20 c/m.  
**Colombia**, 7.375 id., 1 id. 20 c/m.  
**Chicago**, 4.500 id., 5 id. 20 c/m.  
**Baltimore**, 4.413 id., 4 id. 20 c/m.  
**Boston**, 3.000 id., 2 id. 20 c/m.  
**Atlanta**, 3.000 id., 2 id. 20 c/m.  
**Cincinnati**, 3.000 id., 10 id. 12 c/m.  
**Raleigh**, 3.000 id., 10 id. 12 c/m.  
**Newark**, 4.098 id., 12 id. 15 c/m.  
**San Francisco**, 4.098 id., 12 id. 15 c/m.  
**Filadelfia**, 4.324 id., 12 id. 15 c/m.  
**Charlestown**, 3.730 id., 2 id. 20 c/m.  
**Montgomery**, 2.094 id., 9 id. 12 c/m.  
**Marblehead**, 2.094 id., 9 id. 12 c/m.  
**Detroit**, 2.094 id., 9 id. 12 c/m.  
**Beventon**, 1.710 id., 6 id. 15 c/m.  
**Concord**, 1.710 id., 6 id. 15 c/m.  
**Jorktown**, 1.710 id., 6 id. 15 c/m.  
**Machias**, 1.100 id., 8 id. 10 c/m.  
**Castine**, 1.100 id., 8 id. 10 c/m.  
**Petrel**, 842 id., 4 id. 15 c/m.

Todos estos buques son de acero con cubierta protectora y tubos lanzatorpedos.

**Puritan**: Monitor, 6.000 toneladas 4 cañones 26 centímetros.  
**Amphitrite**, 3.990 id., 4 id. 25 c/m.  
**Monadnock**, 3.990 id., 4 id. 25 c/m.  
**Miantonomoh**, 3.600 id., 4 id. 25 c/m.  
**Terror**, 3.600 id., 4 id. 25 c/m.  
**Monterey**, 4.084 id., 4 id. 25 c/m.

Todos estos monitores tienen un blindaje de 27 centímetros de espesor.

Poseen además otros 12 monitores más pequeños para la defensa de puertos y rios.

**Stilletto**, **Cushing**, **Eriesson**, son tres torpederos.

A principios de este año han quedado listos para prestar servicios los buques siguientes:

**Indiana**, 10.288 id., 4 id. 32 c/m.  
**Massachusetts**, 10.288 id., 4 id. 32 c/m.  
**Oregón**, 10.588 id., 4 id. 32 c/m.  
**Brooklyn**, 9.271 id., 8 id. 20 c/m.  
**Maine**, 6.682 id., 4 id. 25 c/m.  
**Texas**, 6.315 id., 2 id. 30 c/m.  
**Katahdin**, buque aríete.  
**Minneapolis**, 7.375 id., 3 id. 20 c/m.  
**Olympia**, 5.876 id., 10 id. 12 c/m.

La marcha de estos buques oscila entre 17 y 22 millas; los que pasan de 10.100 toneladas, tienen un blindaje de 25 c/m. de espesor.

Dada la extensión de las costas de los Estados- Unidos, este material no es suficiente para garantizar su seguridad.

### Marina de guerra española

He aquí la lista de los buques que componen la Armada española:

**Acorazados**  
**Pelayo**, 9.917 toneladas, 2 cañones Hontoria de 32 c/m., 2 id. 28, 1 id. 16.  
**Carlos V**, 9.235 toneladas, 2 Hontoria 28 c/m., 10 id. 14 c/m.  
**Infanta María Teresa**, 7.000 id., 2 Hontoria 28 c/m., 10 id. 14.  
**Almirante Oquendo**, 7.000 id. id. id.  
**Vizcaya**, 7.000 id. id.  
**Princesa de Asturias**, 7.000 id., 2 Hontoria 24 c/m., 10 id. 14.  
**Cardenal Cisneros**, 7.000 id. id.  
**Cataluña**, 7.000 id. id.  
**Numancia**, 7.035 id. id.

**Cruceros de primera clase**  
**Alfonso XIII**, 4.826 toneladas, 4 cañones Hontoria de 20 c/m., 6 id. 12.  
**Lepanto**, id. id. id.

**Cruceros de segunda clase**  
**Marqués de la Ensenada**, 1.064 toneladas, 4 cañones Hontoria de 12 c/m.  
**Isla de Cuba**, 1.045 id. id.

**Isla de Luzón**, id. id. id.

**Buques no protegidos**  
**Alfonso XII**, 3.900 toneladas, 6 cañones Hontoria de 16 c/m.  
**Reina Cristina**, 3.520 id. id. id.  
**Reina Mercedes**, 3.090 id. id. id.  
**Castilla**, 3.260 id., 4 cañones Krupp, uno de 15 c/m., 2 id. 12 c/m.  
**Aragón**, 3.342 id., seis id. Hontoria, modelo de 1879, de 16 c/m.  
**Navarra**, 3.000 id., dos Armstrong de 15 c/m.

**Cruceros de segunda clase**  
**Velasco**, 1.152 toneladas, tres id. de 15 c/m.  
**Infanta Isabel**, 1.196 id., cuatro cañones Hontoria 12 c/m.  
**Isabel II**, 1.152 id. id. id.  
**Conde de Venadito**, 1.189 id. id. id.  
**Don Juan de Austria**, 1.159 id. id. id.  
**Don Antonio de Ulloa**, 1.160 id. id. id.  
**Jorge Juan**, 935 id., un Palliser 16 c/m.  
**Doña María de Molina**, 823 id., dos idem 12 c/m.  
**Marqués de la Victoria**, 823 id., dos id. de 12 c/m.  
**Don Alvaro de Bazán**, id. id. id.

**Cruceros de tercera clase**  
**Magallanes**, 527 toneladas, tres cañones Hontoria de 12 c/m.  
**General Concha**, 548 id., 3 id., 12 c/m.  
**Elcano**, 560 id., id. id.  
**General Lezo**, 520 id., 2 id. id.  
**Marqués del Duero**, 500 id., un Palliser, 16 c/m.

**Cañoneros de primera clase**  
**Hernán Cortés**, 300 toneladas, un cañón Parrot 13 c/m.  
**Pizarro**, id., 2 Nordenfelt de 75 mm.  
**Vasco Núñez de Balboa**, id. id. id.  
**Villalobos**, id. id. id.  
**Quirós**, id. id. id.

**Cañoneros de segunda clase**  
**Eulalia**, 240 toneladas, 1 cañón Hontoria de 12 c/m.  
**Pilar**, 255 id. id. id.  
**Cocodrilo**, 250 id., 1 cañón Nordenfelt de 57 mm.  
**Mac-Mahon**, 103 id. id. id.  
**Pelicano**, 245 id., 1 Hontoria de 12 c/m.  
**Salamandra**, 190 id. id. id.  
**Alcázar**, 217 id. id. id.  
**Cuba Española**, 255 id., 1 Farrot de 13 mm.  
**Contraestre**, 179 id. id. id.  
**Indio**, 199 id. id. id.  
**Diego Velázquez**, 200 id., 2 Nordenfelt. De cien toneladas hay además los cañoneros **Ponce de León**, **Alvarado**, **Sandoval**, **Manileño**, **Mariveles**, **Mindoro**, **Panay**, **Albay**, **Calamianes**, **Leyte**, **Arayat**, **Bulusan**, **Callao**, **Pampanga** y **Paragua**.

**Cañoneros de tercera clase**  
**Segura**, **Toledo**, **Tarifa**, **Aguila**, **Cuervo**, **Condor**, **Perla**, **Rubi**, **Diamante**, **Diligente**, **Atrevida**, **Estrella**, **Flecha**, **Ligera**, **Lince**, **Satélite**, **Vigía**, **Alerta**, **Ardilla**, **Cometa**, **Eradera**, **Gaviota**, **Golondrina**, **Almendares**, **Baracóa**, **Canto**, **Guantánamo**, **Yamurí**, **Mayarí**, **Delgado Parejo**, **Guardian**, **Relámpago**, **Esperanza**, **Dardo**, **Centinela**, **Basco**, **Gardoqui**, **Urdaneta**, **Otalora** y **Caridad**.

**Cañoneros torpederos**  
**Filipinas**, **Temerario**, **Nueva España**, **Martín Alonso Pinzón**, **Vicente Yáñez Pinzón**, **Galicia**, **Marqués de Molins** y **Destructor**.

**Torpederos de primera clase**  
**Halcón**, **Azor**, **Ariete** y **Rayo**.

**Torpederos de segunda clase**  
**Orion**, **Retamosa**, **Barceló**, **Ordóñez**, **Acevedo**, **Habana**, **Rigel**, **Castor** y **Ejército**.

**Lanchas cañoneras**  
**Lealtad**, **Intrépida**, **Mensajera**, **Lanao**, **General Blanco** y **Colón**.

**Transportes**  
**Legazpi**, **Manila**, **Cebú**, **General Alava**, **Ferrolano**, **Fernando el Católico** y **Hernán Cortés**.

Además existen varios buques destinados á servicios especiales.

## Comentarios

El Senado yankee ha abierto un paréntesis sobre la resolución al reconocimiento de la beligerancia.

Ese compás de espera ha tranquilizado mucho los ánimos.

Ahora, lo que falta saber es si el dicho Senado lleva la intención de pegarnos una puñalada tramera cuando más confiados estemos, ó si ha buscado una salida para que no se agrien más las cosas.

Pero sea cual fuere la intención que con ello se lleve, el gobierno del señor Cánovas no se duerme y continua preparándose en previsión de lo que pueda ocurrir.

Y en eso debemos todos auxiliar y cooperar á la patriótica obra del gobierno.

No provoquemos conflictos que á nada conducen, pero ayudemos en la medida de nuestras fuerzas á los actuales ministros para que podamos hacernos respetar cual merecemos.

En los Estados- Unidos va comienza á abrirse paso la verdad y muchos yankees no nos juzgan como han venido juzgándonos.

Eso de que España hace en Cuba una guerra bárbara va cayendo por su base, y quedan en descubierto los trabajos filibusteros que crearon la atmósfera que todavía en los Estados de la Unión se respira contra los españoles.

Tarde ó temprano la verdad se hará paso.

Y si el brutal egoísmo no ciega á los yankees, no dudamos que abrirán los ojos á la evidencia y no verán en los filibusteros sino cuadrillas de bandidos que se dedican al incendio y al robo.

Los insurrectos cubanos han atacado al manicomio de la Habana que está situado á diez minutos de la capital.

La guarnición que lo custodiaba rechazó el ataque.

Esto demuestra el atrevimiento de los mambises.

Así como tambien demuestra, que una cosa es perseguirlos y otra acorrolarlos.

La provincia de Pinar del Rio que suponíamos ya completamente limpia de filibusteros, está cuajada, según los últimos telegramas, de pequeñas partidas que se dedican al pillaje y se atreven hasta á atacar á los cañoneros y guarda costas.

Solo medidas de extremo rigor pueden hacer acabar esta situación.

Confiamos en que el general Weyler sabrá adoptar los medios conducentes á dicho fin.

*El País* ha muerto más yankees en estos días, que italianos han sucumbido en Abisinia.

Y esto no deja de tener mucha gracia.

Porque los mata desde la mesa de la redacción.

### Desde Madrid

Sigue mejorando el conflicto pendiente entre España y los Estados de la Unión. En la Cámara de Washington se empieza á hablar en términos que hacen cada vez creer menos probable una guerra, y los ánimos hallanse en nuestro país menos excitados, por lo cual debemos felicitarnos los españoles.

Hay algunos que no lo creen así, porque pensaron desde el primer momento en un gran triunfo sobre los yankees y yase hacían, ó poco menos, la ilusión de que llegaban á nuestros puertos barcos cargados de *dollars*, producto de la enorme indemnización que á España entregan los norteamericanos vencidos.

De modo que puede deducirse de esto que clase de patriotismo era el de algunos españoles al celebrar que la guerra se llevara á cabo. No era mas que la idea de realizar un negocio, y como en España no somos negociantes, se queria realizar uno cuyo beneficio

no vemos.

Con los recursos de que dispone la Hacienda española, era punto menos que imposible atender á la insurrección de Cuba y á la guerra con la América del Norte. Seria necesario hacer empréstitos, contraer deudas que nos costarian el dinero, y después se aumentarían los impuestos de tal modo que la situación de los españoles, si hoy no es desahogada, seria insostenible.

Pero, según algunos, luego vendrían los *dollars* á millares y se mejoraría todo.

Preciso es recordar lo muy reciente de Melilla para comprender que no vendría esa mejora. ¿Qué beneficio han obtenido los españoles que hicieron desembolsos en aquella época, con que los moros entreguen á España una indemnización?

Ahora, si se cree que el dinero que pudieran darnos los yankees se iba á repartir entre los españoles, devolviéndoles así lo que hubieran pagado por impuestos de guerra y aumento en las contribuciones que abonaban en tiempo normal, entonces no habría más perjuicio para España que la pérdida de hombres, y esto, como todo el mundo sabe, hay quien lo considera beneficioso, porque siendo menos hombres, la riqueza se repartiría entre esos menos y se tocaría á más. Pero hay que tener en cuenta que este no es el mejor remedio de las malas situaciones, porque lo que en todo país hace falta es el mayor número de brazos para que se aumente la producción y de aquí el que muchos países de la América del Sur procuren fomentar la inmigración que hace emigrar á no pocas familias de Europa.

Además, suponiendo que España triunfase de los norteamericanos y que nos entregaran muchos miles de *dollars*, estos serían para nuestra Hacienda y no para aumentar los recursos de cada familia española en particular.

Y si declarada la guerra se aliase nuestro país con otro ó otros de Europa y esos países exigieran para ayudarnos la cesión de algunas de nuestras posesiones, como después del triunfo no nos las habían de devolver gratuitamente ni nos las venderían, porque las aprecian hoy más que nada por su posición geográfica, se comprenderá fácilmente que como broma puede pasar que se diga eso de que ganaría España muchos *dollars* después de acabar la guerra; pero como broma se debe escuchar también, no en serio como algunos españoles pudieran escucharlo, creyendo efectivamente que después de la contienda íbamos todos á vivir nadando en oro.

Afortunadamente los temores de una próxima guerra, si bien nada puede decirse con seguridad, parece que se van alejando; y vale más esto que hacer cábalas respecto á los *dollars* que nos podrían dar los norteamericanos.

Carmón.

11 de marzo de 1896.

### POCAS PALABRAS

A los que uno y otro día intentan molestar á nuestros amigos, debemos decir que ha llegado la hora de ir despejando las incognitas del problema electoral de esta provincia.

El director de la oposición moviéndose en la sombra, como siempre, es el maquiavelo don Alberto Camps, vividor de sávia agena, no importa de donde fluye, que él no repara en medios ni siente escrúpulos de consecuencia. Romerista ayer, silvelista de ocisión hoy, mañana cualquier cosa mientras le den la mano para llegar, y luego.... hacer nada.

Sus ayudantes son: el señor Bourre, conservador antes, puigcerverista ahora, mañana.... como su director espiritual, y el joven marqués de Camps, indefinido en política todavía, esperando impaciente la hora de una breva que no caerá después del desengaño que llevaron los pueblos con su presidencia de la Diputación provincial, en la cual, si pudo hacer mucho para sí, nada hizo para los pueblos que aún recuerdan sus infulas y brusquerías. Los demás son elementos dispersos disi-

dentes que se recogen al paso con el propio fin utilitario.

Poco le importa al director que tales ó cuales candidatos salgan derrotados y aún que alguno lo sea con vilipendio: lo importante es que haya quien se preste al juego y fomentar elementos de lucha para mañana.

Porqué aquí de lo que por él se trata es de ajustar compromisos para senadores, fiando en habilidades como las que tan excelente resultado dieron en las elecciones pasadas. Luchar de oposición con el Gobernador civil al lado y en junta de radicales la mayoría de los diputados triunfantes, es cosa conocida y aprovechable. A bien que aquellos tiempos bíblicos no volverán.

Si quieren lucha, porqué no dan la cara los influyentes? Porqué no presenta su candidatura por La Bisbal D. Santiago Roure, por Gerona ó Figueras D. Carlos Camps ó el propio D. Alberto de igual apellido? Ah! porqué están verdes y se necesitan otros prestigios para allegar votos.

Venga gente desconocida, pero acrecentemos y aseguremos la oposición.

¿Qué importa la antigua y leal amistad del primer marqués de Camps con el general Martínez de Campos? Hoy su hijo apoyará y empujará, por supuesto en la sombra, la candidatura de otro general para que vaya á molestarle al Congreso, aprovechando sus diferencias en la campaña de Cuba.

Pero conocido el juego, el resultado de tantas habilidades sería un nuevo y terrible desengaño.

D. Santiago no volverá á la Diputación Provincial apesar de sus alharacas y de sus amenazas, y de ahí vendrá la muerte: el titulado marqués continuará en su oscuridad y desilusiones, y el ex-senador silvelista, si es que se atreve á presentar de nuevo su candidatura, lo cual nos permitimos dudar, llevaría una carrera en pelo, porque no se repetirán las habilidades de la vez pasada.

La candidatura acordada se llevará de frente sin componendas ni amañes y sin extremo de ningún género por parte del Gobierno, porque por voluntad propia de los electores, triunfará por gran mayoría contra los eternos disidentes de la provincia cuyo reinado terminó.—X.

## Conflicto con los Estados- Unidos

Noticias del 13

Las resoluciones aplazadas en el Senado

Han causado sorpresa grandísima las noticias que acaban de recibirse de la sesión de ayer tarde en el Senado de Washington.

Al reanudarse el debate sobre la cuestión cubana, se desvaneció la agresión á España.

Todo está aplazado.

El senador Allen, invita al presidente Cleveland á que presente al Senado los datos que posea el poder ejecutivo sobre la guerra de Cuba, en demostración de las crueldades cometidas por el ejército de España y por el ejército revolucionario.

En la sesión del Senado, Mr. Hoar propone que acuerde la Cámara diferir la discusión de las resoluciones sobre la cuestión cubana hasta el mes de abril.

Dice que, el adoptar la moción de los delegados á la conferencia mixta, equivaldría á repudiar las leyes internacionales proclamadas por los mismos Estados Unidos durante la guerra separatista.

Resumo pidiendo el aplazamiento del debate.

La petición del senador Hoar es contradicha por otros varios senadores partidarios de la discusión inmediata.

Opónese el senador Morgan y finalmente acuerda la Cámara inscribir la continuación del debate sobre las resoluciones cubanas en su orden del día, pero sin añadirle fecha ninguna.

Quedan, pues, aplazadas las resoluciones indefinidamente en el Senado.

Solución repentina

París 12.—Los periódicos norteamericanos se extrañaban de que nada hiciera al parecer la comisión delegada por el presi-

dente Cleveland, para estudiar el litigio entre la Gran Bretaña y Venezuela por los límites de la Guyana.

La apatía de la comisión americana viene explicada por los despachos de Nueva York, dando cuenta de que el conflicto anglo-americano, por la cuestión de Venezuela, que llegó á un período agudísimo tras del famoso mensaje del presidente Cleveland, ha sido resuelto exclusivamente por el presidente Cleveland y su secretario de Estado, con el primer ministro de la Gran Bretaña lord Salisbury.

La comisión no ha sido siquiera consultada.

Ultimas noticias

Ha producido general extrañeza que continuara en el Senado de Washington la discusión de la beligerancia, repitiendo Mr. Sherman sus ataques á España y mostrándose enemigo de todo aplazamiento.

## La Iglesia nacional búlgara

La *Independencia belga* inserta una carta muy curiosa, por recordarse en ella la situación irregular y anticatólica, desde el punto de vista ortodoxo griego, de la Iglesia nacional búlgara, en cuyo rito acaba de ser confirmado el príncipe Boris.

Con efecto: tras del último conflicto provocado por los principios anticatólicos, desde el punto de vista ortodoxo por supuesto, de algunos Obispos búlgaros, un Concilio general reunido en Constantinopla por iniciativa del Patriarca ecuménico el año 1872, declaró que dichos Obispos se hallaban fuera de la comunión de la Iglesia una, santa, católica y apostólica, siendo, por tanto, cismáticos.

La Iglesia nacional búlgara, fundada sobre bases anticatólicas mantenida por medio de ordenaciones *impías* y sin validez alguna y dirigida por un exarca usurpador, continúa separada tanto de la Iglesia ortodoxa, cuya Sede radica en Constantinopla, como de las Iglesias griegas, llamadas *autocefalas*, de Rusia, Grecia, Servia y Rumania.

Así es que, tanto las ordenaciones de los sacerdotes búlgaros como los Sacramentos por ellos conferidos, son reputados no solamente nulos, sino sacrilegos.

Resulta, pues, que recibido en el seno de la iglesia nacional búlgara, que se llama ortodoxa, pero cuya legitimidad niegan los ortodoxos legítimos; confirmado por un personaje que se atribuye el título de exarca, sin ser siquiera sacerdote, y rotos, por último, los lazos que lo unían con la Iglesia romana, el príncipe Boris no pertenece hoy, si hemos de decir la verdad, á ninguna comunión religiosa.

## Lo de Cuba

Noticias del 13

En Pinar del Río

De la Habana anuncian el regreso del comandante general del apostadero que ha girado una inspección al litoral de Pinar del Río, á bordo del cañonero «Hernán Cortés».

Las costas de Pinar del Río están plagadas de partidas poco numerosas que hostilizan sin cesar á nuestros buques de guerra, lo cual exige el inmediato envío de tropas á aquellas regiones.

Los buques encargados del servicio de guarda costas han echado á pique varias embarcaciones de los insurrectos y han cañoneado los bohíos en que se guarecían.

En otro despacho se dice que los insurrectos continúan su campaña de devastación en la provincia de Pinar del Río; últimamente han destruido una magnífica refinería de azúcar.

También han realizado nuevos incendios de caña de azúcar en la provincia de Matanzas.

El núcleo de la insurrección

No se han recibido noticias oficiales de Cuba.

Telegramas particulares comunican que se han reunido los principales cabecillas, en vista de las dificultades con que luchan para proseguir el movimiento hacia Oriente.

Acordaron los jefes de la insurrección

que las fuerzas de Quintín Banderas, Antonio Maceo y Lacret operen un movimiento hacia el Sud de la provincia de la Habana, mientras Máximo Gómez organizará partidas volantes para que prosigan las comunicaciones entre los principales núcleos insurrectos.

El batallón de Almansa ha tenido un encuentro con los insurrectos en la provincia de Matanzas.

Perseguidos por nuestras tropas los rebeldes, rebasaron los límites de Matanzas hasta llegar á Guanabana, provincia de la Habana.

Dejaron abandonados 7 muertos, siendo muchos los heridos.

Desde la Habana

El acuerdo declarando hijos adoptivos de la Habana á los Sres. Cánovas, Castellanos, Azcárraga, marqués de Comillas y Weyler ha sido votado por unanimidad.

Los detenidos

Han ingresado en el castillo del Morro 110 prisioneros procedentes de Las Villas.

El general Weyler ha circularo órdenes para que los detenidos en las provincias de Pinar del Río y Habana como sospechosos queden en libertad, si prometen solemnemente ante testigos someterse á las autoridades españolas.

Persecución

Las columnas que desde hace días, y con arreglo á un plan madurado por el Estado Mayor general, persiguen á los insurrectos en la provincia de Matanzas, son las que mandan los generales Bernal y Arolas y las de los coroneles Tort, Suarez Inclán, Molina y Vicuña.

Esas fuerzas combinadas evolucionarán rápidamente para evitar que se realicen los proyectos del enemigo.

Se tiene la esperanza de que pronto habrá de librarse un rudo y trascendental combate.

Disgregación del enemigo

Telegramas posteriores dicen, que acosados los insurrectos de la provincia de Matanzas por nuestras columnas, acabaron por fraccionar sus fuerzas.

Quedan distribuidos en la siguiente forma: Máximo Gómez en Jáquez, Maceo en Limonar y Lacret en Jovellanos.

Otros cabecillas menos importantes, al frente de pequeñas partidas quedan encargados de destruir fuertes, volar puentes y cortar telégrafos y ferrocarriles, á fin de distraer y separar á nuestras fuerzas.

Envían además instrucciones falsas y confidentes falaces á fin de desorientar á las columnas españolas.

Buen cariz

En los círculos políticos es á cada momento más declarado el optimismo con que se considera el conflicto con los Estados Unidos, que se va desvaneciendo.

Caracterizados ministeriales dan el conflicto por terminado del todo.

El crédito de los insurrectos

En Nueva York se han subastado obligaciones de la titulada república cubana.

El crédito de los insurrectos se ha visto en esa subasta, pues un lote de esos bonos, de un valor nominal de 50.000 pesos, fué adquirido por un sujeto por 50.

Cádiz 12.—Van á bordo del «Ciudad de Cádiz», para las Antillas, los generales Ortega y Molins; el teniente coronel, D. Ernesto Rodrigo Oteiza; el comandante don Rafael Abad, y el heroico capitán D. Juan Coig, que acaba de hacer la campaña de Filipinas y ha pedido voluntariamente que se le destine al ejército de Cuba.

Marchan, además, 24 jefes y oficiales, y 5 guardias marinas.

Con las fuerzas embarcadas en Barcelona que transbordaron ayer, lleva el «Ciudad de Cádiz» 926 hombres.

Ha cargado el trasatlántico material de guerra, dinero y medicamentos.

A bordo todo es animación y alegría, repitiéndose á cada momento las aclamaciones.

Ultimas noticias

Los rebeldes cubanos han invadido nuevamente el ingenio «Macagua» en Colón, incendiando la Casa-Ayuntamiento y otras. El destacamento de guarnición impidió que continuasen su obra destructora.

Se ha publicado en Las Villas un bando

militar llamando á todos los ciudadanos útiles para tomar las armas. Los que se nieguen serán incluidos en una relación de indiferentes y sospechosos.

Calculábase en trescientos mil pesos las pérdidas causadas por el incendio de Regla.

Con objeto de impedir en lo posible los daños que causan en las propiedades los rebeldes, el general Weyler ha ordenado que se concentren fuerzas de la guardia civil en algunos poblados.

## Cocina de La Lucha

### A Inverzo

Huevos nevados  
Pastel de liebre  
Cangrejos tostados á la italiana  
Pichones á la cartija  
Pescadillas en horno  
Postres

### Comida

Sopa de sémola  
Callos de ternera á la lionesa  
Gallina en pepitoria  
Lenguados fritos á la alemana  
Ternera á la casera  
Croquetas de arroz con leche  
Postres

### Cangrejas tostadas á la italiana.

—En una fuente ó plato que resista el fuego, se colocan cangrejos cocidos, que se habrá tenido cuidado de capar, un picadillo de despojos de liebre ó corderillo y tocino, dos yemas de huevo, manteca, pimienta, cebolla, sal, un manojo de hierbas, perejil y miga de pan. En poco fuego se deja que dé unos hervoros, y cuando vaya á servirse, se vierte encima una salsa blanca y el zumo de un limón.

### Callos de ternera á la lionesa.

—En una sartén con manteca, pongáse trozos de cebolla, y cuando estén casi cocidos, se agregan los callos cortados en tiras como de seis centímetros, la sal necesaria, pimienta y cominos en polvo y perejil molido.

En fuego vivo se dejan cocer, y cuando vayan á servirse, se vierte todo en una fuente rociándolo con zumo de limón ó un poco de vinagre.

## NOTICIAS

Ha fallecido en Cornellá el propietario don José Corominas.

Dicho señor durante su juventud fué un andarín de primera, pues recorría á pié 25 kilómetros en dos horas.

D. E. P.

—En el primer tren de ayer mañana llegaron á esta ciudad 141 individuos procedentes de Zaragoza, que vienen á engrosar las fuerzas del batallón de Guipúzcoa.

—El jardinero municipal señor Pedrola ha terminado el *parterre* del monumento de Alvarez de Castro. Figura en aquél una cruz de Malta con las iniciales del héroe defensor de esta ciudad inmortal.

El señor Pedrola nos ha demostrado otra vez que es un excelente jardinero.

—Se han concedido títulos de propiedad de las minas «Pepito» del término de Monrás á don José Alfaras, y de la denominada «Pura Manolin» del de San Felin de Buxalleu, á don Rafael Rodríguez Mendez.

—En un caso curioso ya á entender en el Vaticano la Congregación del Concilio que preside el cardenal Di Pietro. Tratan de anular el segundo matrimonio del conde Ermano Santucci con la señorita Anna Giulia Boccacini, matrimonio exclusivamente religioso, del cual los parientes del conde piden la anulación, fundándose en que aquél, todavía en la menor edad, había contraído hace dos años otra unión—puramente civil—lo que le coloca, según las leyes del país, como bigamo. Se cree que el asunto será tratado bajo este aspecto y que la Congregación se verá obligada á hacer, con este motivo, una declaración acerca del valor exacto que para la Iglesia tiene el matrimonio civil.

—Dentro de breves días contraerá enlace en Castellón de la Plana, la bella y distinguida señorita doña Antonia Henares, hija de nuestro muy querido amigo el bizarro coronel de Guipúzcoa don Antonio, con don Manuel Iranzo Benedito, ex diputado a Cortes.

—La benemérita ha recogido una escopeta, por no estar autorizado para usarla, al vecino de Torroella de Montgrí don Eusebio Bonet.

—En primero del mes actual existían en este hospital: enfermos, varones, 99; hembras, 106; alienados, varones, 79; hembras, 86; maternidad, hembras, 18. Total 388 individuos.

Las estancias causadas por los enfermos, alienados y maternidad ascendieron durante el mes de febrero, á la cantidad de 11.188 pesetas.

En el hospicio existían en la misma fecha en las secciones de lactancia y párvulos 386, en las secciones de adultos y viejos 284 y dependientes internos 97. Total 704.

El coste de las estancias causadas por los albergados ha sido el de 19.368 pesetas.

—El comité posibilista de esta capital convoca á sus correligionarios á una reunión que se celebrará mañana domingo á las seis de la tarde en el Centro del partido, al objeto de proceder á la elección de un nuevo comité que represente en Gerona al naciente partido republicano nacional.

—En virtud de concurso, ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela pública de niños de Llagostera don Celedonio Romeu Sospedra.

—Dice un colega barcelonés, que en Figueras los estudiantes celebraron una manifestación protestando del acuerdo de las cámaras de los Estados Unidos.

Lo ignorábamos.

—El día 11 del corriente celebraronse exequias en sufragio de los carlistas muertos en campaña en los pueblos de Bañolas Vilademuls, Agullana, Anglés, Aviñonet y San Martín Vell.

—Ha sido declarado profugo el mozo de Llagostera Mário Sastre y Borrell.

—Han sido aprobados los presupuestos ordinarios de la cárcel de Puigcerdá y el

adicional de la de Olot.

—La comisión provincial ha aprobado la cuenta de cantidades anticipadas por el ayuntamiento de esta ciudad, para el sostenimiento de las cárceles de Audiencia y correccional durante el segundo trimestre del actual ejercicio que importa la cantidad de 5.033'66 pesetas.

—Se ha concedido al penado Eugenio Domingo Casals, soldado que fué del regimiento de Guipúzcoa, destino como soldado al ejército de Cuba y suspensión de la pena que sufre de seis años de prisión correccional.

—El gobernador civil de Barcelona ha autorizado la remesa de una caja de pólvora consignada á los señores Hijos de J. Xifréll, de Llivia.

—Ayer verificose el sorteo en el café de Vila, de la preciosa muñeca de movimiento que el joven industrial señor Maresma ha rifado en obsequio á sus clientes. El número premiado fué el 290 y el afortunado poseedor del mismo el industrial señor Güell.

—Ha sido nombrado senador vitalicio, el general en jefe del 4.º cuerpo de ejército D. Eulogio Despujol.

Felicitemos con tal motivo á nuestro respetable amigo.

—La *Gaceta* del día 11 inserta la real orden mandando que se habilite la playa conocida por Font de Palangres, de esta provincia, para el embarque, por cabotaje, de la piedra y adoquines que procedan de la cantera La Llosa, efectándose las operaciones con documentación de la aduana de Rosas y bajo la vigilancia del resguardo.

—Los guardias municipales encerraron ayer en el cuartelillo, á un joven que *lucia* por nuestras calles una *pitima soberana*.

—Para formar el segundo batallón del regimiento de Guipúzcoa, de guarnición en esta plaza, han llegado, sin perjuicio de otras fuerzas que vendrán, 13 individuos de Soria, 2 de Castellón de la Plana, 6 de Tarragona, 13 de Játiva, 14 de Valencia, 51 de Manresa, 16 de Huesca, 15 de Lérida y 110 de Albacete.

—Por pastoreo abusivo ha sido denunciado Juan Barnabén y Tomas, de Ordiz.

—En la tarde de ayer fué conducido á la última morada el cadáver de don Angel

Texidor, seguido de numeroso séquito.

El difunto era maestro albañil jubilado de nuestro ayuntamiento, y brigada honorario del cuerpo de bomberos de esta ciudad en el que prestó grandes servicios. *Angel*, por este nombre era muy conocido, contaba con grandes simpatías y su probado valor en fechas tristes para Gerona de inundaciones, epidemias é incendios, ha sido y será siempre reconocido por los gerundenses. Poseía el finado, entre otras, dos cruces de la orden de beneficencia.

Enviamos nuestro pesame á su familia.

—Ayer celebró sesión extraordinaria de segunda convocatoria nuestro ayuntamiento.

El señor Espona, que presidió, dió cuenta al Cabildo municipal de una comunicación, que fué leída, del señor gobernador civil suspendiendo la subasta del alumbrado eléctrico de esta ciudad, que debia celebrarse en esta y en Madrid simultáneamente el día 11 del mes actual, en virtud de una instancia de varios vecinos que así lo pedían.

El señor Salvat hizo uso de la palabra y propuso el nombramiento de una comisión á fin de que estudie detenidamente el asunto motivo de la sesión desde su primer trámite hasta la fecha para luego acordar. Se aprobó la proposición y fueron nombrados para formar aquella los señores Salvat, Llapart y Gumbau.

A la sesión asistieron los concejales señores Garriga, Ordeig, Pol, Salvat, Llapart y Prat.

**VINO DE BUGAUD** Tónico nutritivo con QUINA y CACAO el mejor y más agradable de los tónicos. Anemia, Fiebres, Convalecencias. Paris, 5, Rue Bourg-l'Abbe. — PRINCIPALES FARMACIAS R.

## EL MISMO SONIDO

CONTRASTE

Si muere un niño inocente, cuando tocan las campanas, van las ondas muy lejanas anunciándolo á la gente.

Y del metal el sonido no anuncia funebre llanto; parece, al contrario, un canto en vez de triste quejido.

Si muere un sexagenario, es un dolorido acento el que va en alas del viento al salir del campanario.

Claro es que la misma suerte les tocó á los dos mortales, y esos ecos son señales que anuncian siempre la muerte; mas del funebre concierto la distinción es notoria: muere un niño.... toca á gloria, muere un viejo.... toca á muerto.

José García Plaza.

**Boletín religioso:**—Santos de hoy, Santos Afrodiseo y Pedro mrs.—Santos de ñana.—Santos Longinos mr, y sta, Madrona vg. y mr.—Cuarenta horas, en la Iglesia de las Capuchinas.

## CHARADA

La muger del gran *dos prima*,  
Regaló á uu señor marqués  
Una *prima dos* de plata  
Conteniendo una *dos tres*.  
En la mesa de su cuarto  
El regalo se guardó,  
Mas cuando empezó á dormir  
La *dos tercera* cantó  
Y fué tanta la *total*  
Que el pobre animal movió,  
Que el marqués incomodado  
La *primera dos* rompió.

Emiag-Tenurb.

La solución en el número próximo

Solución á la charada anterior  
GERONA

Tipografía de LA LUCHA, plaza del Grano 6 bajos.

## RAQUITISMO

Quando los niños estan raquíticos es probablemente porque no pueden digerir y asimilar los alimentos. Debe dárseles un alimento en el que abunde la grasa, fácil de digerir y que el sistema absorba rápidamente. La

## Emulsión de Scott

de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos es un nutritivo sorprendente para los niños enfermos. Con su uso se desarrollan y engruesan cuando no pueden digerir otros alimentos, ni aun la leche. No tiene el mal gusto del aceite. La recetan los médicos en todo el mundo.

De venta en las Boticas. Exijase la legítima. Rehusense las imitaciones.

Scott y Bowne, Químicos, Nueva York.

hablar de amor, cuando los nervios, escitados por las vibraciones de la orquesta, embriagado por una atmósfera cargada de perfumes, lleva en sus brazos á una mujer joven y hermosa?

Leonia estaba interesante y seductora aquella noche; sus mejillas tenían un matiz sonrosado, realzado por las flores que adornaban sus cabellos; su talle se plegaba suavemente bajo su corsé; se aprovechaba del rápido movimiento del wals para saborear, aparentando que no las oía, las palabras de Alberto: en un intervalo de descanso, juzgó, sin embargo, oportuno reelamarle su ramillete.

Alberto la dirigió una mirada desgarradora.

—Mañana, señora, la contestó con voz apenas inteligible.

El wals continuó: Alberto, triste, silencioso y tímidamente respetuoso, arrastró en pos de él á Leonia. Aquella mañobra era muy hábil; la condesa se sintió fatigada; la parecía que las bujías lucían mal, y que los músicos tocaban sin compás ni vigor.

Al día siguiente walsó tres veces con Alberto, que llevó su ramillete. Tuvo la suerte de descubrir que había visto algunas veces en su infancia á un primo de Nerandal establecido en Normandía, y ese fué motivo suficiente para hacerse presentar al conde. Ocho días despues sabía las horas en que estaba seguro de encontrar sola á la condesa en su casa.

Quando al cabo de seis semanas Leonia dejó á Vichy para ir al departamento de las Landas en donde el conde tenía posesiones considerables, había contestado veinte veces á las cartas de Alberto, bajo pretexto de prohibirle que escribiese otras; le habia permitido tomar algunos guantes, y hasta le habia dado espontáneamente flores que se habían marchitado sobre su corazón.

cuna de fereto, me ha legado dos mil francos de renta, y con eso y esto, añadió sacando un manuscrito de su bolsillo, un hombre como yo debe llegar á la celebridad y la riqueza.

—¿Y qué vas á hacer?

—Dedicarme á la literatura.

—Tal vez seria mas prudente hacer otra cosa.

—Encerrarme en una oficina, ó en un estudio... ¡cortarme las alas!... ¿Y eres tú el que me aconseja eso?... ¿Tú, que escribias ya en Caen tan hermosas páginas?

—Trabajo constantemente, respondió Luis, y tengo esperanzas de adelantar algo: mi madre no es rica; la incomodaria mucho y la seria demasiado gravoso si viviese en Paris sin ganar algun dinero: estoy empleado en el ministerio de Hacienda.

Pasaron cuatro años, en cuyo periodo Alberto malgastó el tiempo y el papel.

A los veintisiete años se encontraba tan desconocido y tan pobre como á los veinte, mientras todos sus condiscípulos habian llegado á crearse posiciones decorosas, si no brillantes. Una rápida trasformación se efectuó entonces en él. Como todos los que ven en el arte un medio y no un objeto, se disgustó de la poesia en cuanto se convenció de que no le daria riquezas, y comenzó á pensar, aunque ligeramente, en sus talentos literarios: en cambio afectaba pretensiones desmedidas á su habilidad. ¡Porvenir! era la palabra que se le oía siempre en sus conversaciones, y todos los medios le parecían buenos para llegar á su objeto. En el fondo su ambición se limitaba á pasar agradablemente la vida sin hacer nada: en una palabra, especulaba con el matrimonio.

Al encontrar en la señora de Chardon una de esas mujeres neciamente vanidosas que se persuaden de que el que quiere casarse con su hija, lo hace únicamente por la dicha de

RESEÑA HISTÓRICA  
DE LOS  
**SITIOS DE GERONA EN 1808 Y 1809**  
POR

**D. Emilio Grahit.**

Dos tomos de cerca 800 páginas, 10 pesetas cada tomo.—Puntos de venta: En Gerona, librerías de Torres y Franquet; en Madrid, Fernando; en Barcelona, Alvaro Verdaguier, y en Valencia, Ramón Ortega.

**INYECCION BROU**

Higiénica, Infalible y Preservativa

La única que cura los flujos recientes o crónicos, sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el método). 30 años de éxito. París, en casa de J. FERRÉ, pharmacien, successeur de Brou, rue Richelieu, 102.

**Tónico-genitales del DR. MORALES**  
Célebres píldoras para la completa y segura curación de la impotencia, debilidad, espermatorrea y esterilidad.  
Cuentan 27 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, a 30 rs. caja, y se remiten por correo a todas partes.  
Dr. Morales, Carretas, 39, Madrid

**EN** la imprenta de este diario, se hacen trabajos de todas clases, con prontitud, esmero y economía.  
Plaza de San Francisco, (Grano) núm. 6, bajos.

**PAPEL** Lo hay para vender en esta Imprenta.

**PILDORAS del Dr. AYER**

Son las mejores purgantes, son puramente vegetales SON FÁCILES DE TOMAR Y DE DIGERIR. SON AZUCARADAS.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarreglos del Hígado y Abren el Apetito.

Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, a los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

**PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.**

**ANUNCIOS MORTUORIOS.**

Se reciben en la Imprenta de este diario hasta las 8 de la noche.

**Sección comercial**

VALORES DEL ESTADO	Contado	Por mes	Premio	OBLIGACIONES	Contado
Interior.		63 12		Almansa 5 por 100.	00 00
Exterior.		73 72		F. C. Francia 5 por 100.	93 25
Amortizable.	00 00			Id. Id. 3 por 100.	53 12
Cubas, Emisión 1886.	185 25			Cédulas Id. no hipotecadas 6 por 100.	87 35
Id. Id. 1890.	72 75			Orenses 3 por 100.	34 00
<b>ACCIONES</b>				<b>BOLSA DE MADRID.</b>	
Banco Hispano Colonial.	00 00			Interior.	
F. C. Norte España.	26 10			<b>BOLSAS EXTRANJERAS.</b>	
Id. Tarragona Barcelona y Francia.	20 60			París (Giros).	18 66
Id. Medina, Zamora, Orense a Vigo	10 10			Renta exterior.	63 12
				Acciones F. C. Norte España.	106 00
				Londres.—Renta Exterior.	30 90
<b>Oro</b>				<b>CUPONES—1.º Abril 1896.</b>	
Centenes Alfonso.	00 00			Cubas.	00 00 por 100
Id. Isabel.	00 00			Exterior.	00 00 por 100
Onzas.	00 00			Interior y amortizable	4 00 por 100
De 4 \$.	00 00				
De 2 \$.	00 00				
equeño.					

Telegrama de la casa Quintana y Bassols. Ciudadanos, núm. 20, subida de San Martín, principal

**PARA SER ELEGANTE.**

POR LA **DUQUESA LAUREANA**

Segunda parte de Para ser amada, versión castellana de D. Eugenio de Ochoa.—Un tomo en 12.º, con cubiertas en dos colores.

Precios: En rústica, 3 pesetas en Madrid y 3'50 en provincias.—Encartonado a la Bra de 3'50 en Madrid y 4 en provincias.

Se encontrará en casa de los Editores, Bailly-Baillière e Hijos, Plaza de Santa Ana, 10 Madrid, y en todas las librerías de España y Ultramar.

**LA FAMILIA.**

5, RUE DE LA PERLE, 5.—PARIS.

Gran revista parisiense de literatura y modas. Edición española de «La Famille» que cuenta hoy 15 años de existencia y 150.000 suscriptores.

Magníficamente ilustrada por los primeros artistas de París, contiene siempre interesantes GRABADOS DE BODAS Y CUADROS LOS MÁS NOTABLES DE LA PINTURA MODERNA, COPIA DE LAS OBRAS MAESTRAS DEL ARTE ANTIGUO y por último, un ameno y variado texto de literatura y conocimientos útiles redactado por los más distinguidos literatos de España, Francia y América.

Precio de suscripción: por un año, para España, 8 francos, y para América, 12 francos. Admitimos para pago sellos de franqueo de todos los países.

**Café Nervino medicinal.**

Nadámás inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, a 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes.

Dr. Morales, Carretas 39, Madrid.

**La Moda Elegante Ilustrada.**

Representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo de Madrid, son los Sres. D. Aniceto Pacani, Paciano Torres y Martí y Carzol, en cuyas librerías se admiten suscripciones y reclamaciones y se facilitan números de muestra.

Este periódico, indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de modas de París, patrones de tamaño natural, modelos de trabajar a la aguja, trousseau, tapicería en colores, novelas, crónicas, música, Bel etc., se Artes, etc.

pertenecer a su familia, concibió Alberto la mas lisonjera esperanza.

— Prestó libros a la mujer del diputado, cantó duos con ella escribió versos en su álbum y la dió algunas nociones de heráldica, excelente ocasión para hablar de sus antepasados que habían muerto al lado de Guillermo el Conquistador, en la batalla de Hastings. Tampoco descuidó el hacer la corte a la señorita Celestina, y hasta llegó a granjearse el aprecio del Sr. Chardon, discutiendo seriamente las opiniones que el fabricante creía tener sobre una multitud de cuestiones industriales y políticas.

— Sin embargo, Alberto preveía un grande obstáculo a sus proyectos. A pesar de su nombre, jamás había tenido ninguna relación con la sociedad aristocrática, de que la señora de Chardon quería formar parte a toda costa. Ganar el corazón de una gran señora, elevarse bajo su sombra en el mundo, era sin contradicción para él el mas seguro, el mas breve y el mas agradable de todos los medios.

— Por desgracia suya, las grandes señoras, tan comunes en los libros, son sumamente raras en la vida real. Pasaron muchos meses sin que consiguiese descubrir una.

— Ahora se comprende por qué Alberto se había apoderado con tanto afán de las violetas de la señora de Nerandal; la condesa, era tal vez el ángel que buscaba ya hacia tanto tiempo. Su júbilo se aumentó cuando supo que la mujer, cuya belleza había admirado, era la infiel prometida de Luis Monthal. Aborrecía con todo su corazón a Luis desde sus últimos triunfos.

— Hacerse amar de aquella mujer que había despreciado a su amigo de infancia, era a sus ojos un triunfo, casi una venganza.

— Al volver a su casa, se dejó caer en un sillón y exclamó mirando al ramillete de Leonia:

«Tengo en la mano mi fortuna!...» y luego cayó en una profunda meditación: quería partir para Vichy. En París quizá no tendría jamás ocasión de acercarse a la señora de Nerandal. Merced a las noticias de la señora de Chardon, Alberto encontró medio de ver, todos los días, a la condesa de Nerandal, y sus miradas fueron tan elocuentes, que al dejar a París, Leonia decía para si, que dejaba detrás de ella la grande pasión que anhelaba.

VI.

La primera persona que la señora de Nerandal vió en Vichy, fué Alberto, no pensó aun ni que podía ser una casualidad, y se creyó amada. Por la noche, en el baile, cuando dejó su sitio para walsar con él, estaba tan conmovida como una mujer que aguarda una declaración, y prepara ya respuestas frias y dignas. Alberto guardó silencio; la condesa sufrió una verdadera decepción.

—Tengo que acusarme de un crimen para con vos, señora, dijo al fin Alberto al conducirla a su sitio, un crimen tan enorme, que no me he atrevido a confesarosle. Sed bastante bondadosa para concederme un segundo wals: quizá tenga mas valor.

La curiosidad de Leonia se había despertado, y el wals fué concedido.

Aquella vez Alberto habló del ramillete de violetas, del lazo misterioso que unia su vida a la de la condesa, de su aislamiento, de su tristeza, de sus sueños insensatos, de sus locas esperanzas... Se engañaría el que creyese que su emoción fué fingida, y la exaltación de sus frases calculada. ¿Que jóven de veintisiete años no tiene algo de buena fé al